

全省公路行业党委办公室主任会议召开

本报讯 为进一步加强全省公路行业宣传思想文化建设,营造行业喜迎二十大的浓厚氛围,6月9日至11日,省公路局党委在渭南举办全省公路行业党委办公室主任会议暨宣传骨干培训班。省公路局党委书记张亦欣出席并作动员讲话,各地市公路局和省公路应急中心党办(组宣科)主任

和宣传骨干参加。会议安排部署了今年全省公路行业学习、贯彻党的二十大、主汛期水毁抢险、稳经济公路建管养等重点工作的宣传事宜,各市公路局党办主任围绕本单位宣传思想文化工作亮点和存在的问题,《陕西公路》杂志通联站章程等进行了讨论交流。

宣传骨干培训班邀请到有丰富实践经验的《陕西日报》、陕西电视台、《陕西工人报》《陕西交通报》《陕西公路》编辑记者授课。各位老师的授课从理论到实践,内容丰富、联系实际、案例典型,同时还指出了新闻宣传工作能力方面亟须提升的短板弱项。引导大家聚焦“打造智慧交通、建设美

丽公路、提升服务品质”高质量发展工作主线,讲好陕西公路故事、陕西公路人故事。会议还组织参观了渭华起义红色教育基地,观摩学习了渭南市公路局羌白停车服务区“橘红帽”党员志愿服务岗和故市机械化养护应急中心党建及公路文化建设亮点。(王惠)

基层动态

黄陵公路段开展共建活动

本报讯 近日,黄陵公路管理段联合工商银行黄陵支行开展“联学共建”主题党日。双方围绕基层党组织建设、党员队伍建设、党建活动开展、党建经验共享等方面,开展座谈交流,共同探讨开展支部共建活动的内容与下一步联学共建计划。活动旨在充分发挥党支部之间互帮、互学的优势,实现基层党建与业务工作双促进,激发党员干部之间比学赶超的工作积极性,增强党组织的凝聚力、创造力和战斗力。(张永涛)

彬州公路段规范职工言行

本报讯 近日,彬州公路管理段组织干部职工签订《八小时内外言行承诺书》,引导干部职工规范自身日常工作、生活纪律行为,加强自身作风建设,杜绝违规违纪问题发生。该段要求干部职工提高政治站位、高度重视、时刻保持清醒头脑,自觉接受监督,加强自我约束,严格自律,进一步加强、巩固八小时内外各项纪律自觉性。通过签订《八小时内外言行承诺书》,引导干部职工严格遵守工作、生活纪律,切实履行承诺、筑牢防线、守住底线,本着对单位、对自身负责的态度,严格要求自己,时刻规范自身言行。(王争光)

蒲城公路段开展节能宣传

本报讯 为引导干部职工践行绿色低碳和节能高效生活方式,近日,蒲城公路管理段开展“绿色低碳 节能先行”的节能宣传周系列活动。该段组织职工观看全国公共机构节能宣传周启动仪式及云展播,参加公共机构绿色低碳讲堂,集中观看节能宣传片。倡导绿色出行,严格公务用车及公务用车燃油审批制度,规范办公用品管理节约成本,实行集中采购、集中管理,专人负责办公用品管理制度。通过活动,进一步增强干部职工节能意识,让绿色、低碳、节能的观念进一步深入人心,推动形成全民节能的良好风气。(代立宁 白端丽)

党建引领企业转型助力增收

——黄陵西管理所创建“一支部一特色”工作纪实

今年以来,西富分公司黄陵西管理所牢牢把握新时代党的建设总要求,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述精神,坚持以交控集团党建“融”文化体系为统领,认真落实运营管理公司党委各项安排部署,创新“123”党建工作模式,积极推进“党建融一支部一特色”,使“党建融”工作落地生根见效。黄陵西管理所党支部作为基层党组织战斗堡垒,以西富分公司“党建融123”理念为指导,牢固树立“一个意识”、加快“两个转变”、做到“三个融入”,紧密围绕中心工作,聚焦主业主责,引领全体干部职工转变思想观念,不断增强效益意识、经营意识和成本意识,以“降成本 促增收”为重点,瞄准靶向,精准发力,促进运营管理转型升级,助力西富分公司工作业绩不断攀升。

促增收。管理所党支部大胆突破固有思维,积极转变工作作风,充分利用现有资源和优势,以“跳起来摘桃子”的精神探索新发展路径,实现运营管理创效增收。利用区位优势以引流为主要抓手促进通行费增收,拟定以黄陵西收费站为重点的引流方案,通过与黄陵县相关部门多方协商,提升收费站通行效率等措施,吸引当地煤矿运输货车经黄陵西收费站行驶西富高速,此项引流措施实现黄陵西收费站入口车流量增长160.47%,出口车流量增长53.5%。利用车流量优势以稽核为重点促进通行费增收,所属各收费站分别组建“党员稽核队”,变被动为主动,通过数据分析、系统核查、车辆倒查、建立沟通等各类程序充分挖掘堵漏增收潜力,全力堵塞各类逃费漏洞,截至目前共追逃通行费2.6万元。

解放思想拓宽渠道,实现资产盘活促增收。管理所党支部为引领进一步解放思想,不断增强市场意识和经营意识,充分利用现有闲置资产创效增收。管理所积极与新进驻单位联系沟通,与陕西送变电工程有限公司黄陵矿业店头电厂750kv送出工程施工项目部签订租赁合同,确定租赁养护工区闲置地面10亩、彩钢棚房2间,预计年底共计增加收入8.5万元。广泛征集党员群众的意见建议,采纳实施在黄陵西互通立交桥下空地增设苗圃项目,种植圆柏幼苗进行培育用于主线补植,预计两年后可节省绿化费用4万余元。

精打细算严控成本,实现节支降耗促发展。管理所党支部通过日常学习教育,牢固树立“过紧日子”思想,积极贯彻绿色发展理念,不断提高党员干部解决实际问题的能力,在节支降耗方面充分发挥了模

北鼎原上写人生

记韩城吕嵬路养护队队长冯兰学

韩城吕(庄)嵬(峰)路,全长18.114公里,现有10名养路工,日复一日,年复一年,风雨无阻,默默无闻坚守在养路工作第一线。队长冯兰学以出色的工作业绩,连续多年荣获省公路局、渭南市交通局、渭南市公路处、韩城市交通运输局、农村公路管理站“先进工作者”,吕嵬路连年被韩城市交通运输局、农村公路管理局表彰为“公路养管先进集体”。

人们往往对灾难避之不及,但总有那么一群人逆行而行,不论是交通事故,还是突发地质灾害,不管是大雨滂沱还是烈日当空,都会在第一时间奔赴现场抢险救灾、排堵保畅,为出行群众排忧解难,吕嵬路就是这样一群人。在队长冯兰学的带领下,以雷厉风行的工作作风,用脚步和汗水管护美丽坦途,为司乘人员的平安畅行默默付出,完美诠释了“有路必养、养必到位”的路产管护精神。

吕嵬路是一条标准的山区公路,该条道路上连上景峰、左通乔子玄、右接薛峰川是西部山区公路的重要枢纽段,道路沿线分布有远近闻名的香山寺、芝源林区、香山红叶观赏地、万亩花椒产业园、番地事变特色历史教育基地,同时还是陕西省优秀农村党支部书记郭孝义的家乡。平日内该条道路车水马龙,人来人往,特别是到机关党政、学校学生研学期,大批党员干部、青少年学生莅临红色基地参观学习,接受红色教育。每年一度的秋季花椒节、红叶观赏季,更是人山人海、车辆繁杂,无形中加大了养路队员的养护生产劳动强度,为给过往车辆和行人营造良好的通行环境,无论多么艰苦繁重的任务,他们均不负领导重托,秣马厉兵、不辞辛劳,全身心投入养护生产工作中。2016年,交通运输局、农村公路管理局实施“千里生态绿色廊道”建设工程,在吕嵬路两侧栽种花草,绿化美化公路,他和队员不分昼夜,不图回报,加班加点,拉土整培路肩月余天,在坡段栽植树木,平地种花种草,过村公路栽植月季,高寒地带种植格桑花、疏华菊。盛花期的吕嵬路,金黄色的疏华菊、粉红色的格桑花格外惹眼,时不时吸引过往行人驻足拍照,形成三季有花、四季常绿的道路景观效果。

吕嵬路,地处西部山区,地理地貌复杂多变,集雨面积小,极易发生洪涝、泥石流等自然灾害侵袭,公路保畅任务异常繁重,然而,每次大小灾害面前,冯兰学总能做冰笑雨,冲锋在前,敢打敢拼,特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献。2021年9月10日间,持续强降雨造成多条农村公路道路冲毁、路基坍塌、路面沉陷、挡墙垮塌、巨石阻路、泥石流侵路中断交通,冯兰学带领全体队员,不惧艰险、顶风冒雨、夜以继日奋战在护路保通保畅第一线,冒雨清理边沟、涵洞淤积,加大临崖水毁易发路段、易塌方区域排查力度,及时掌握公路路况;哪里有险情,哪里就有他们忙碌的身影,有的指挥机械清理泥石流方、有的执锯斧砍伐倒树枝杈、有的装运沙袋围挡沉陷路段、有的培植查勘指示标志,虽然苦累疲惫,但每当看到车辆满载农副土特产品车辆缓缓通过时,脸上总会洋溢出欣慰的笑容。

冯兰学爱路如家,以路为荣,带领一群养路工坚守养护生产第一线,风里来雨里去,不畏严寒酷暑,不管风吹雨打,始终无怨无悔,任劳任怨,奋战在自己热爱的工作岗位上,尽自己的最大所能,保质保量如期圆满完成各项养护任务,他们把自己对人生的追求,对人对价值的诠释,默默写在许多自己甘做铺路石的养路工中,看到平凡造就永恒的光辉,看到一个最美公路人的风采。

■图片新闻

商南公路段强化廉政建设



近期,商南公路管理段党支部积极深化“以案促改”工作,通过组织专题学习、宣讲廉政党课、举办交

流研讨、推进问题整改、开展廉政测试等系列活,进一步强化党风廉政工作,为助推“清廉商南”建设贡

献公路力量。图为党员干部在参加廉政考试。

文/图 李军 冯秀隆

高陵公路段建设职工小菜园

本报讯 为丰富职工业余生活,今年春季,高陵公路管理段对国道310养护中心院内300平米闲置空地开垦利用,打造“五小道班”职工小菜园。今年谷雨刚过,该段就组织职工深翻土地、沃肥,覆膜种植,通过浇水、松土、除草、搭架工序建设职工小菜园,如今菜园里西瓜、葡萄、菜瓜、豆角、青椒、西红柿、韭菜、油菜、洋葱等时令果蔬长势喜人,部分水果蔬菜已经走上了职工餐桌。建设小菜园既丰富了职工业余生活,又让大家吃上了放心无公害的蔬菜,同时也美化了养护中心院内环境,提高了院内闲置空地的使用率。(王泽华)

城固公路段助力文明城市创建

本报讯 为提升城市文明程度,近期,城固公路管理段积极行动助力汉中市全国文明城市创建,人人争当文明使者,传递文明力量。该段积极向职工普及创建文明城市的相关知识,营造人人参与的浓厚氛围;开展环境卫生整治,对机关院内卫生死角、公共场所乱堆乱放、沿线服务区绿化区花草树木等环境卫生进行集中清理;对辖养路段公共基础设施和违规占道进行巡查和清理,打造良好的路域环境。同时组织开展读书活动、健康讲座等活动,引导干部职工自觉践行社会主义核心价值观,养成文明健康的工作生活习惯,为推动文明城市创建工作贡献公路人力量。(王权)

从党的百年奋斗历史经验中汲取智慧和力量 推动全省交通运输当好经济社会发展先行官

历史是最好的教科书,历史经验是最好的营养剂,历史教训是最好的清醒剂。党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,全面回顾了党的百年奋斗历史,深刻总结了党在长期实践中形成的“十个坚持”宝贵经验。这些宝贵经验,是党和人民共同创造的精神财富,是党领导的事业取得胜利的密码。交通运输作为全省经济社会发展发展的先行官,需要全面、准确、深刻的将党的百年奋斗历史经验与实际工作融会贯通,并长期坚持、始终遵循、不断发展。

当好先行官,需要全面、准确、深刻的将党的百年奋斗历史经验与实际工作融会贯通,并长期坚持、始终遵循、不断发展。没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有中华民族的伟大复兴。纵观世界,没有一个国家能像中国这样,能在较短时间内迅速建成如此大规模的交通运输基础设施,究其原因,就是因为我们有了中国共产党的领导。发展现代交通同样必须始终坚持党的领导,这不是抽象的,而是具体的,更确切的就是要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把党的领导贯彻和体现到陕西交通运

输高质量发展的全过程、各领域。当好先行官,就是要以人民为中心,把“屁股端端的坐在老百姓这一面”是谋求发展的出发点。具体实践,就是要以人民对美好生活的需要为导向,加快建设人民满意交通,努力做到让人民群众享有更加便捷、更加公平、更有效率的交通运输服务,让交通运输发展成果更多惠及广大群众。当好先行官,就是要以人民为中心,把“屁股端端的坐在老百姓这一面”是谋求发展的出发点。具体实践,就是要以人民对美好生活的需要为导向,加快建设人民满意交通,努力做到让人民群众享有更加便捷、更加公平、更有效率的交通运输服务,让交通运输发展成果更多惠及广大群众。

如何跳出治乱兴衰的历史周期率,毛泽东主席和黄炎培先生的“窑洞对”给出了民主的答案。经过百年奋斗,我们党又给出了自我革命第二个答案。自我革命,就是要全面加强党的建设,全面从严治党、反腐倡廉、批评与自我批评和提高“四种能力”。我省交通运输行业应紧紧围绕加快建设交通强省、当好现代化建设开路先锋,推进党建与业务深度融合,加强机关党的建设,以自我净化革除自身毒瘤、以自我完善提升整体形象、以自我革新培育创造活力、以自我提高增强担当本领,以高质量党的建设推动交通运输高质量发展。以史为鉴,可以知兴替。回望党的百年奋斗历史经验,回望交通运输从弱到大、从大往强的历史进程,我们深刻认识到,最根本的是要始终坚持和加强党的领导,交通运输高质量发展离不开党的坚强领导,离不开全体交通运输人的艰苦奋斗,离不开人民群众的积极参与和社会各界的大力支持。站在两个一百年奋斗目标交汇点上,我们应牢记嘱托、感恩奋进,解放思想、改革创新、再接再厉,为谱写陕西高质量发展新篇章贡献交通力量。文/刘星